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ก��� ( X = 2.77, S.D. = .74)  .�%��	
��"����%()�
,�����'� �����  ���)ก�(�	�(��������
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,���
��
���O$' .�%$'����������"�����	
���������.�%���)ก� ����(�#�#��
�
�
� 13-15 #����- 
 
�
�
� 13 ��
�.����(�$��������������
��0
������
�� #�%D��ก����ก��
�$��ก
�,&�
กก
�


4 ��� �
����� ���ก�!����	���"����"�#� �$�#ก% $'��������'+�ก�����������+*���Z���
���)ก� 

 

$'��������'+�ก�����������+*���Z������)ก� X  S.D. 
�$#����
�

� #�%D� 
     
1. ��'+�ก����
,����ก�����
��� 1������

���)ก� 
2.69 .78 

�ก�
� 

2. ��'��������ZQ������" ก�����ก�����ก
�'�����$O(� 

3.03 .65 
 

�
ก 

3. O�����O$'������(���!('�*������
��
����+*���Z 

3.08 
 

.64 
 

�
ก 

4. O$'���ก����������ก��'��������ZQ�
.�%��	
��������� 

 2.82 .71 

�ก�
� 

 "#���� 2.91 .70 

�ก�
� 
     

 

��ก����� 13 ����� #$������
�� #�%D��ก����ก��
�$��ก
�,&�
กก
�
4 ��� �
����
� ���ก�!����	���"����"�#� �$�#ก% �������"$�(4�!�$'��������'+�ก�����������+*���Z������)ก� 
����!��%$��
��ก��� ( X = 2.91, S.D. = .70)  .�%��	
��"����%()�
,�����'� �����  O�����O$'���
���(���!('�*������
������+*���Z ����!��%$��+����
+ $ ( X = 3.08) ��������	���'��������ZQ���
���"ก�����ก�����ก�'�����$O(� ( X = 3.03)  O$'���ก����������ก��'��������ZQ�.�%��	
��
������� ( X  = 2.82)  .�%������W��
��
*���
+ $!���'+�ก����
,����ก�����
��� 1���������)ก�( X  = 2.69) 
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�
�
� 14 ��
�.����(�$��������������
��0
������
�� #�%D��ก����ก��
�$��ก
�,&�
กก
�

4 ��� �
����� ���ก�!����	���"����"�#� �$�#ก% $'��������'+�ก������)ก��
,���
��
���O$' 

 

$'��������'+�ก������)ก��
,���
��
���O$' X  S.D. 
�$#����
�

� #�%D� 
     
1. O$'���
�����+���+� �������������!�

ก��
5"���"��� 
3.00 

 
.60 �
ก 

 
2. (�ก�$	�$�'��+����P��
���+��+$"ก��

��
���)ก�!('.ก����ก���O$'��ก�'��
���$O(� 

2.96 
 

.62 
 



�ก�
� 
 

3. +��+$"ก������R ��
���)ก�!('.ก�
���ก��� ��������(��%+�(�	�O�� 

2.82 
 

.64 
 



�ก�
� 
 

4. �����.������R ��
���)ก�!('.ก�
���ก���������� '������ก�'�����$
O(� 

 2.91 .66 
 



�ก�
� 

 "#���� 2.92 .63 

�ก�
� 
     

 
��ก����� 14 ����� #$������
�� #�%D��ก����ก��
�$��ก
�,&�
กก
�
4 ��� �
����

� ���ก�!����	���"����"�#� �$�#ก% �������"$�(4�!�$'��������'+�ก������)ก��
,���
��
���O$'����
!��%$��
��ก��� ( X = 2.92, S.D. = .63) .�%��	
��"����%()�
,�����'� �����  O$'���
�����+���+� �
������������!�ก��
5"���"�������!��%$��+����
+ $ ( X = 3.00) ��������	� (�ก�$	�$�'��+����P
��
���+��+$"ก����
���)ก�!('.ก����ก���O$'��ก�'�����$O(� ( X = 2.96) �����.������R ��

���)ก�!('.ก����ก���������� '������ก�'�����$O(� ( X  = 2.91)  .�%������W��
��
*���
+ $!�
+��+$"ก������R ��
���)ก�!('.ก����ก�����������(��%+�(�	�O�� ( X  = 2.82) 
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�
�
� 15 ��
�.����(�$��������������
��0
������
�� #�%D��ก����ก��
�$��ก
�,&�
กก
�

4 ��� �
����� ���ก�!����	���"����"�#� �$�#ก% $'��������"�����	
���������.�%���)ก� 

 

$'��������"�����	
���������.�%���)ก� X  S.D. 
�$#����
�

� #�%D� 
     
1. ���)ก�!('�����
,�-���.ก����ก��� 

������+��Y�� 
2.70 

 
.71 

�ก�
� 

2. ��	
���������+����P!('�*�
��ก�� 
.�%Q����(�	��
,������$� 

2.94 
 

.59 
 



�ก�
� 
 

3. ��	
���������������+������!�ก��
�*����.�%
�%+�����ก���
,������$� 

2.88 
 

.77 
 



�ก�
� 
 

4. ���)ก�!('����+*���Z������ก��������
��� 1��� 

3.19 .57 �
ก 

 "#���� 2.93 .66 

�ก�
� 
     

 

��ก����� 15 ����� #$������
�� #�%D��ก����ก��
�$��ก
�,&�
กก
�
4 ��� �
����
� ���ก�!����	���"����"�#� �$�#ก% �������"$�(4�!�$'��������"�����	
���������.�%���)ก�����
!��%$��
��ก��� ( X = 2.93, S.D. = .66) .�%��	
��"����%()�
,�����'� �����  ���)ก�!('����+*���Z
������ก����������� 1��� ����!��%$��+����
+ $ ( X = 3.19) ��������	� ��	
���������+����P!('
�*�
��ก�� .�%Q����(�	��
,������$� ( X = 2.94) ��	
���������������+������!�ก���*����.�%

�%+�����ก���
,������$� ( X  = 2.88)  .�%������W��
��
*���
+ $!����)ก�!('�����
,�-���.ก�
���ก���������+��Y�� ( X  = 2.88) 
 

ส่วนที� 4 ความคิดเห็นเกี�ยวกับความผูกพนัต่อองค์กร 

ก
�� ���
$%&
�������
�������������ก������� ���ก�!����	���"����"�#� �$�#ก%  !�
�����"$�(4��ก�
��ก��������ก���������)ก� $'�������Q	
���
�!�ก������������
\�(���������)ก�  
$'��������4�!�!�ก��� ������	
����)ก�  $'������Y��"!�!�ก���
,�+���(��
�������)ก� $'������
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(���!�!������������)ก�  $'��ก��
ก
\��Q	
��+���Y����ก�1)������)ก�  .�%$'�������'��ก��
�
,�+��Q"ก������)ก� ����(�#�#���
�
� 16-21 #����- 
 
�
�
� 16 ��
�.����(�$��������������
��0
������
�� #�%D��ก����ก����
���ก���������&ก���� 

� ���ก�!����	���"����"�#� �$�#ก% $'�������Q	
���
�!�ก������������
\�(���������)ก�   
 

$'�������Q	
���
�!�ก������������
\�(��� 
������)ก�   X  S.D. 

�$#����
�
� #�%D� 

     
1. �������"$�(4�+�$��'��ก���#����

������)ก� 
3.00 

      
.60 

 
�
ก 

 
2. �
\�(������ก��
5"���"���!����)ก�

+�$��'��ก�������"$ 
2.96 .62 

�ก�
� 

 
3. ก����"(�����������)ก��
,�ก��

��"(�������
�(��%+����+P��ก��1)

��� ��� 

2.82 .64 
 



�ก�
� 
 

4. ��]�-���������)ก��
,�+"
���
O$'���
ก�������� 

2.91 .66 
 



�ก�
� 
 

5. ��ก�Q"Z� ���Y����ก!('���*����
����ก��!����)ก� 

2.70 .71 
 



�ก�
� 
 

6. ��ก�%��$P�����)ก�!�$'����ก!('��'�	
�
^���+�� 

2.94 .59 

�ก�
� 
 

 "#���� 2.89 .64 

�ก�
� 
     

 

��ก����� 16 ����� #$������
�� #�%D��ก����ก����
���ก���������&ก����� ���ก�!�
���	���"����"�#� �$�#ก% �������"$�(4�!�$'�������Q	
���
�!�ก������������
\�(���������)ก�  
����!��%$��
��ก��� ( X = 2.89, S.D. = .64)  .�%��	
��"����%()�
,�����'� �����  �������"$�(4�
+�$��'��ก���#����������)ก� ����!��%$��+����
+ $ ( X = 3.00) ��������	� �
\�(������ก��

5"���"���!����)ก�+�$��'��ก�������"$ ( X = 2.96)  ��ก�%��$P�����)ก�!�$'����ก!('��'�	
�^��
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�+�� ( X  = 2.94) ��]�-���������)ก��
,�+"
���
O$'���ก�������� ( X  = 2.91) ก����"(��������
���)ก��
,�ก����"(�������
�(��%+����+P��ก��1)
��� ��� ( X  = 2.82) .�%������W��
��
*���
+ $!�
��ก�Q"Z� ���Y����ก!('���*��������ก��!����)ก� ( X  = 2.70)   

 
�
�
� 17 ��
�.����(�$��������������
��0
������
�� #�%D��ก����ก����
���ก���������&ก����       

� ���ก�!����	���"����"�#� �$�#ก% $'��������4�!�!�ก��� ������	
����)ก�   
 

$'��������4�!�!�ก��� ������	
����)ก� X  S.D. 
�$#����
�

� #�%D� 
     
1. ��4�!���
�%�*������������!('ก��

���)ก�.�'����%O$'���������.����
O��
� '���� 

2.88 
  

.77 

�ก�
� 

2. ��	
�O$'������(������ �%� ����
!('ก�������	
�!('������� ��+*���4� 

3.19 .57 �
ก 

3. ��'���+����
�%� �"�.��ก��.��!�!�
ก��
5"���"��� ��	
��������"Zก'��(�'�
������)ก� 

3.06 .55 �
ก 

 "#���� 3.04 .63 �
ก 
     

 
��ก����� 17 ����� #$������
�� #�%D��ก����ก����
���ก���������&ก����� ���ก�!�

���	���"����"�#� �$�#ก% �������"$�(4�!�$'��������4�!�!�ก��� ������	
����)ก� ����!��%$��
��ก ( X = 3.04, S.D. = .63)  .�%��	
��"����%()�
,�����'� �����  ��	
�O$'������(������ �%� ����
!('ก����� ��	
�!('������� ��+*���4� ����!��%$��+����
+ $ ( X = 3.19) ��������	� ��'���+����
�%
� �"�.��ก��.��!�!�ก��
5"���"�����	
��������"Zก'��(�'�������)ก� ( X = 3.06)  .�%������W��
��
*�
��
+ $!���4�!���
�%�*������������!('ก�����)ก�   .�'����%O$'���������.����
O��� '���� ( X  = 2.88) 
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�
�
� 18 ��
�.����(�$��������������
��0
������
�� #�%D��ก����ก����
���ก���������&ก����       
� ���ก�!����	���"����"�#� �$�#ก% $'������Y��"!�!�ก���
,�+���(��
�������)ก�   

 

$'������Y��"!�!�ก���
,�+���(��
� 
������)ก� X  S.D. 

�$#����
�
� #�%D� 

     
1. Y��"!���
�%��กก����'�	
�����
,����ก���

������)ก���& 
3.12 

 
.64 

 
�
ก 

 
2. ��'+�ก�����!���
�%�*�(�'���
!�_��%��


�
,����.��������)ก���	
���'�����!�
ก"�ก���+�-��1%
�%#�Q�) 

2.72 .57 
 



�ก�
� 

3. ��'+�ก���������+*���Z������)ก�!�ก��
�*�!('���)ก����������"Zก'��(�'� 

2.92 .63 
 



�ก�
� 

4. ���)ก��
[$#�ก�+!('.+$�
����+����P!�ก���*���� 

2.81 .71 

�ก�
� 

 "#���� 2.89 .67 

�ก�
� 
     

 
             ��ก����� 18 ����� #$������
�� #�%D��ก����ก����
���ก���������&ก����� ���ก�        
!����	���"����"�#� �$�#ก% �������"$�(4�!�$'������Y��"!�!�ก���
,�+���(��
�������)ก�    
����!��%$��
��ก��� ( X = 2.89, S.D. = .67)  .�%��	
��"����%()�
,�����'� �����  Y��"!���
�%��กก��
��'�	
�����
,����ก���������)ก���& ����!��%$��+����
+ $ ( X = 3.12) ��������	� ��'+�ก���������+*���Z     
������)ก�!�ก���*�!('���)ก� ���������"Zก'��(�'� ( X = 2.92)  ���)ก��
[$#�ก�+!('.+$����� 
+����P!�ก���*���� ( X = 2.81)  .�%������W��
��
*���
+ $!���'+�ก�����!���
�%�*�(�'���
!�_��%��
�
,�
���.��������)ก���	
���'�����!�ก"�ก���+�-��1%
�%#�Q�) ( X  = 2.72) 
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�
�
� 19 ��
�.����(�$��������������
��0
������
�� #�%D��ก����ก����
���ก���������&ก����       
� ���ก�!����	���"����"�#� �$�#ก% $'������(���!�!������������)ก�   

 

$'������(���!�!������������)ก� X  S.D. 
�$#����
�

� #�%D� 
     
1. ��������'+�ก(���!��������������$.�%

�����������)ก� 
3.05 .61 �
ก 

2. ��	
��������ก��$*���"����������)ก�

�%+�ก��
�Z(�ก4O��O$'!('����
+�!�����(� ก��1)$��ก���� 

2.62 .85 

�ก�
� 

3. ���ก�������*����P����
�%#�Q�)���
���)ก�ก�����กP����
�%#�Q�)+����� 

2.93 .66 

�ก�
� 

 "#���� 2.87 .71 

�ก�
� 
     

 

             ��ก����� 19 ����� #$������
�� #�%D��ก����ก����
���ก���������&ก����� ���ก�!�
���	���"����"�#� �$�#ก% �������"$�(4�!�$'������(���!�!������������)ก�  ����!��%$��

��ก��� ( X = 2.87, S.D. = .71)  .�%��	
��"����%()�
,�����'� �����  ��������'+�ก(���!������������
��$.�%�����������)ก� ����!��%$��+����
+ $ ( X = 3.05) ��������	� ���ก�������*����P��
��
�%#�Q�)������)ก�ก�����กP����
�%#�Q�)+����� ( X = 2.93)  .�%������W��
��
*���
+ $!���	
�
�������ก��$*���"����������)ก�
�%+�ก��
�Z(�ก4O��O$'!('����+�!�����(� ก��1)$��ก����    
( X  = 2.62) 
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�
�
� 20 ��
�.����(�$��������������
��0
������
�� #�%D��ก����ก����
���ก���������&ก����       
� ���ก�!����	���"����"�#� �$�#ก% $'��ก��
ก
\��Q	
��+���Y����ก�1)������)ก�   

 

$'��ก��
ก
\��Q	
��+���Y����ก�1) 
������)ก� X  S.D. 

�$#����
�
� #�%D� 

     
1. ��	
�����'ก����P�����)ก�!������
O��

P�ก�'����'+�กO����!�#$�������Q�&.�� 
3.00 

 
.62 �
ก 

 
2. ��ก�����"��ก�)�"���1)���)ก�!�$'��

�������+�� 
2.55 .93 

 


�ก�
� 

 
3. ��$P��+"
���
$������
�%�*�!('Y����ก�1)

������)ก�$�$����� ���Y����ก��
�O
 
2.94 .63 

�ก�
� 

 
 "#���� 2.83 .73 

�ก�
� 
     

 

             ��ก����� 20 ����� #$������
�� #�%D��ก����ก����
���ก���������&ก����� ���ก�!�
���	���"����"�#� �$�#ก% �������"$�(4�!�$'��ก��
ก
\��Q	
��+���Y����ก�1)������)ก�  ����!�
�%$��
��ก��� ( X = 2.83, S.D. = .73)  .�%��	
��"����%()�
,�����'� �����  ��	
�����'ก����P�����)ก�
!������
O��P�ก�'����'+�กO����!�#$�������Q�&.�� ����!��%$��+����
+ $ ( X = 3.00) ��������	� ��$
P��+"
���
$������
�%�*�!('Y����ก�1)������)ก�$�$����� ���Y����ก��
�O
 ( X = 2.94)  .�%������W��
�
�
*���
+ $!���ก�����"��ก�)�"���1)���)ก�!�$'���������+�� ( X  = 2.55) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



   53 

�
�
� 21 ��
�.����(�$��������������
��0
������
�� #�%D��ก����ก����
���ก���������&ก����       
� ���ก�!����	���"����"�#� �$�#ก% $'�������'��ก���
,�+��Q"ก������)ก�   

 

$'�������'��ก���
,�+��Q"ก������)ก� X  S.D. 
�$#����
�

� #�%D� 
     
1. ก����$+"�!�!�ก���*������
���)ก���& 

�
,�ก����$+"�!���
�"$���$ 
2.47 

 
.95 

�ก�
� 

2. O$'��#�ก�+�
��
�����.�%ก'��(�'�!�
(�'���
ก�������กก�����
�
,�����!�

��� ��� 

2.72 .79 

�ก�
� 

3. ��'����
�%�
��
����������(�ก��
#�ก�+ 

2.75 .82 
 



�ก�
� 

4. �%��#�ก�+�
��
����� .��ก4+����!�
�*����������
���)ก���&���O
 

2.92 .68 
 



�ก�
� 

5. ���)ก���&�*�!('������+ �.�%��ก��
�%
�*����������
���)ก���&���$O
 

2.93 .71 

�ก�
� 

 "#���� 2.75 .79 

�ก�
� 
     

 

             ��ก����� 21 ����� #$������
�� #�%D��ก����ก����
���ก���������&ก����� ���ก�!�
���	���"����"�#� �$�#ก% �������"$�(4�!�$'�������'��ก���
,�+��Q"ก������)ก�  ����!��%$��

��ก��� ( X = 2.75, S.D. = .79)  .�%��	
��"����%()�
,�����'� �����  ���)ก���&�*�!('������+ �.�%
��ก��
�%�*����������
���)ก���&���$O
 ����!��%$��+����
+ $ ( X = 2.93) ��������	� �%��#�ก�+�
��
��
��� .��ก4+����!��*����������
���)ก���&���O
 ( X = 2.92)  ��'����
�%�
��
����������(�ก��#�ก�+ 
( X = 2.75) O$'��#�ก�+�
��
�����.�%ก'��(�'�!�(�'���
ก�������กก�����
�
,�����!�
��� ���       
( X = 2.72) .�%������W��
��
*���
+ $!�ก����$+"�!�!�ก���*������
���)ก���& �
,�ก����$+"�!���

�"$���$ ( X  = 2.47) 
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ส่วนที� 5 การเปรียบเทยีบปัจจัยที�มีผลต่อความผูกพนัของบุคลากรในเครือบริษัทนิตโต เดนโกะ  

ก
��
���������
�����������������
���ก����������
ก���������� !��� �"� �#�"ก$
�2
(�ก�
���ก!,$����������������
ก�������(�����1
� "#������� 0
������ก
��#���
(�$����(�#�#���
�
� 22 ` 35 #����- 

�

!%(����� 1 ��ก�1%+���� �����
.�ก����ก�� +�������������ก���������)ก�.�ก����ก�� 
�

!%(����� 2 �����"$�(4���������

5"���".�ก����ก�� +�������������ก������

���ก���������)ก�.�ก����ก�� 
�

!%(����� 3 
�%+�ก��1)��กก��
5"���"�����
.�ก����ก�� +�������������ก������

���ก���������)ก�.�ก����ก�� 
 

�

!%(����� 1 ��ก�1%+���� �����
.�ก����ก�� +�������������ก���������)ก�.�ก����
ก�� 

-  ���ก�����
���������ก�� ��������ก���������)ก�.�ก����ก�� 
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�
�
� 22 ก
��
�����������
�(�ก��
������
�.�����$%��
���3ก����
���ก���������&ก����
� ���ก�!����	���"����"�#� �$�#ก%  �2
(�ก�
���3 

 

��
���ก���������&ก� 
��3 

t Sig. *
� (n=149) %+ � (n=172) 

X  S.D. 
X  S.D. 

        
1. #'
���
��*���������ก
����������

�
G
%�
�������&ก� 
2.54 .61 2.55 .62 1.48 .241 

2. #'
���
���D�����ก
������������
���&ก� 

 2.40 
 

.59 
 

2.42 
 

.61 
 

.001 
 

.154 
 

3. #'
���
�H�� ����ก
��
@�����
%�/��  ������&ก� 

2.41 .63 2.42 .64  .000 .132 

4. #'
���
�%���������
�����
���&ก� 

2.27 .65 2.28 .67 .004 .124 

5. #'
�ก
�
ก
G��*��������H
���ก!,&
������&ก� 

2.24 
 

.66 
 

2.26 
 

.68 
 

.006 
 

.006* 
 

6. #'
���
��'��ก
��
@���
* ก���
���&ก� 

2.10 .74 2.12 .75 5.723 .001* 

 ��� 2.33 .65 2.34 .66 .002 .110 
        

 
�
ก�
�
� 22 ��ก
��
�����������
�(�ก��
������
�.������
���ก���������&ก����

����
ก���������� !��� �"� �#�"ก$�2
(�ก�
���3#'����
�1 �  Independent t-test ����$#��
����2
��+�
��1 �  (Sig.) .05 ����
 "#����(�$�
@��
�#'
�����
 Sig ����2
��,)#'����
�
กก��
�$#��
����2
��+�
��1 � ���ก2
%�#)�'  (�#���
 ��3)�����������
���ก���������&ก�  (�������� �
�,
�
@�
�
�#'
� ����
�� ��
 Sig ����2
��,)#'����
�'��ก��
��
����2
��+�
��1 �  2 #'
� (�#���
��'����
ก������
��3��
�ก�����$#����
���ก���������&ก�#'
�ก
�
ก
G��*��������H
���ก!,&������&ก� (�$#'
���
��
��'��ก
��
@���
* ก������&ก�(�ก��
�ก��  
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-  ���ก�����
����� ����ก�� ��������ก���������)ก�.�ก����ก�� 
 

�
�
� 23 ก
��
�����������
�(�ก��
������
�.������
���ก���������&ก����� ���ก�!����	�
��"����"�#� �$�#ก%  �2
(�ก�
��
�� 

 

������ก���������)ก� SS Df MS F Sig. 

       
1. $'�������Q	
���
�!�ก������������
\�(���������)ก�     
 �%(����ก� �� 5.008 3 1.669 2.514 .663 
 Y��!�ก� �� 210.546 317 .664   
 ��� 215.554 320    

2. $'��������4�!�!�ก��� ������	
����)ก�      
 �%(����ก� �� 3.693 3 1.231 4.089   .301 
 Y��!�ก� �� 95.349 317 .301   
 ��� 99.042 320    

3. $'������Y��"!�!�ก���
,�+���(��
�������)ก�     
 �%(����ก� �� 7.069 3 2.356 5.212 .452 
 Y��!�ก� �� 143.276 317 .452   
 ��� 150.345 320    

4. $'������(���!�!������������)ก�      
 �%(����ก� �� 7.976 3 2.659 6.871 .390 
 Y��!�ก� �� 122.771 317 .387   
 ��� 130.747 320    

5. $'��ก��
ก
\��Q	
��+���Y����ก�1)������)ก�     
 �%(����ก� �� 18.124 3 .627 .670 .006* 
 Y��!�ก� �� 362.499 317 .494   
 ��� 380.623 320    
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�
�
� 23 (���) 
 

������ก���������)ก� SS Df MS F Sig. 

       
6. $'�������'��ก���
,�+��Q"ก������)ก�      
 �%(����ก� �� 1.475 3 .627 .306 .572 
 Y��!�ก� �� 295.181 317 .494   
 ��� 296.656 320    

7. #$����      
 �%(����ก� �� 7.223 3 2.408 4.217 .122 
 Y��!�ก� �� 181.058 317 .571   
 ��� 188.281 320    
       

*�$#������2
��+�
��1 � ��� .05 
 

 �
ก�
�
� 23 ��ก
��
�����������
�(�ก��
������
�.������
���ก���������&ก����
����
ก���������� !��� �"� �#�"ก$ �2
(�ก�
��
�� #'����
�1 �  One-Way ANOVA ����$#��
����2
��+�
��1 �  0.05 ����
 "#��������
 Sig. ����2
��,)#' ����
�
กก��
��
�$#������2
��+�
�

�1 � ����2
��,)�' ��� α = 0.05  �2
��� 5 #'
�  )#'(ก� #'
���
��*���������ก
�����������
G
%�
�
������&ก� #'
���
���D�����ก
���������������&ก� #'
���
�H�� ����ก
��
@�����%�/��������&ก� 
#'
���
�%���������
��������&ก� (�$#'
���
��'��ก
��
@���
* ก������&ก�)��(�ก��
�ก�� 
(������
  #'
�ก
�
ก
G��*��������H
���ก!,&������&ก�(�ก��
�ก������
 Sig  ����2
��,)#'�'��ก��


��
�$#������2
��+�
��1 � ��� α = 0.05 (�#���
����
ก�������
����
�ก�� ���$#����
���ก������
���&ก�)��(�ก��
�ก�� 
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-  ���ก�����
���%$��ก����ก������ก�� ��������ก���������)ก�.�ก����ก�� 
 
�
�
� 24 ก
��
�����������
�(�ก��
������
�.�����$%��
�ก����
���ก���������&ก����� ���ก�

!����	���"����"�#� �$�#ก%  �2
(�ก�
��$#��ก
�3/ก!
 
 

������ก���������)ก� SS Df MS F Sig. 

       
1. $'�������Q	
���
�!�ก������������
\�(���������)ก�    
 �%(����ก� �� 6.668 3 2.223 2.509 .147 
 Y��!�ก� �� 280.728 317 .886   
 ��� 287.396 320    

2. $'��������4�!�!�ก��� ������	
����)ก�      
 �%(����ก� �� 4.924 3 1.641 4.092 .002* 
 Y��!�ก� �� 127.132 317 .401   
 ��� 132.056 320    

3. $'������Y��"!�!�ก���
,�+���(��
�������)ก�     
 �%(����ก� �� 9.425 3 3.142 5.228 .0001* 
 Y��!�ก� �� 191.035 317 .601   
 ��� 200.460 320    

4. $'������(���!�!������������)ก�      
 �%(����ก� �� 10.635 3 3.545 6.870 .004* 
 Y��!�ก� �� 163.695 317 .516   
 ��� 174.330 320    

5. $'��ก��
ก
\��Q	
��+���Y����ก�1)������)ก�     
 �%(����ก� �� 24.165 3 8.055 5.282 .006* 
 Y��!�ก� �� 483.332 317 1.525   
 ��� 507.497 320    
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�
�
� 24 (���) 
 

������ก���������)ก� SS Df MS F Sig. 

       
6. $'�������'��ก���
,�+��Q"ก������)ก�      
 �%(����ก� �� 1.967 3 .656 .528 .572 
 Y��!�ก� �� 393.575 317 1.242   
 ��� 355.542 320    

7. #$����      
 �%(����ก� �� 9.631 3 3.210 3.768 .122 
 Y��!�ก� �� 273.250 317 .852   
 ��� 282.881 320    
       

*�$#������2
��+�
��1 � ��� .05 
 
 �
ก�
�
� 24 ��ก
��
�����������
�(�ก��
������
�.������
���ก���������&ก����
����
ก���������� !��� �"� �#�"ก$ �2
(�ก�
��$#��ก
�3/ก!
 #'����
�1 �  One-Way ANOVA 
����$#������2
��+�
��1 �  0.05 ����
 "#��������
 Sig. ����2
��,)#' ����
�
กก��
��
�$#������2
��+

�
��1 � ����2
��,)�' ��� α = 0.05  �2
��� 2 #'
�  )#'(ก� #'
���
��*���������ก
����������
�
G
%�
�������&ก� #'
���
��'��ก
��
@���
* ก������&ก�)��(�ก��
�ก�� (������
  #'
���
�
��D�����ก
���������������&ก� #'
���
�H�� ����ก
��
@�����%�/��������&ก� #'
���
�%�������
��
��������&ก� (�$#'
���ก
�
ก
G��*��������H
���ก!,&������&ก�(�ก��
�ก������
 Sig  ���

�2
��,)#'�'��ก��
��
�$#������2
��+�
��1 � ��� α = 0.05 (�#���
����
ก�������$#��ก
�3/ก!

��
�ก�� ���$#����
���ก���������&ก�)��(�ก��
�ก�� 
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- ���ก�����
���*�.(����������ก�� ��������ก���������)ก�.�ก����ก�� 
 
�
�
� 25 ก
��
�����������
�(�ก��
������
�.������
���ก���������&ก����� ���ก�!����	�

��"����"�#� �$�#ก%  �2
(�ก�
��2
(%����
� 
 

������ก���������)ก� SS Df MS F Sig. 

       
1. $'�������Q	
���
�!�ก������������
\�(���������)ก�    
 �%(����ก� �� 1.250 3 .417 2.512 .0004* 
 Y��!�ก� �� 52.635 317 .166   
 ��� 53.615 320    

2. $'��������4�!�!�ก��� ������	
����)ก�      
 �%(����ก� �� 3.693 3 1.231 4.089 .001* 
 Y��!�ก� �� 95.349 317 .301   
 ��� 99.042 320    

3. $'������Y��"!�!�ก���
,�+���(��
�������)ก�     
 �%(����ก� �� 7.068 3 2.356 5.212 .0001* 
 Y��!�ก� �� 143.276 317 .452   
 ��� 150.344 320    

4. $'������(���!�!������������)ก�      
 �%(����ก� �� 7.976 3 2.659 8.225 .004* 
 Y��!�ก� �� 122.771 317 .331   
 ��� 130.747 320    

5. $'��ก��
ก
\��Q	
��+���Y����ก�1)������)ก�     
 �%(����ก� �� 18.124 3 6.041 5.285 .005* 
 Y��!�ก� �� 362.499 317 1.143   
 ��� 380.623 320    
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�
�
� 25 (���) 
 

������ก���������)ก� SS Df MS F Sig. 

       
6. $'�������'��ก���
,�+��Q"ก������)ก�      
 �%(����ก� �� 1.475 3 .492 .528 .421 
 Y��!�ก� �� 295.181 317 .931   
 ��� 296.656 320    

7. #$����      
 �%(����ก� �� 6.598 3 2.199 3.899 .072 
 Y��!�ก� �� 178.619 317 .564   
 ��� 185.217 320    
       

*�$#������2
��+�
��1 � ��� .05 
 
 �
ก�
�
� 25 ��ก
��
�����������
�(�ก��
������
�.������
���ก���������&ก����
����
ก���������� !��� �"� �#�"ก$ �2
(�ก�
��2
(%����
� #'����
�1 �  One-Way ANOVA ���
�$#������2
��+�
��1 �  0.05 ����
 "#��������
 Sig. ����2
��,)#' ����
�
กก��
��
�$#������2
��+

�
��1 � ����2
��,)�' ��� α = 0.05  �2
��� 1 #'
�  )#'(ก� #'
���
��'��ก
��
@���
* ก������&ก�  
(������
  #'
���
��*���������ก
�����������
G
%�
�������&ก� #'
���
���D�����ก
������������
���&ก� #'
���
�H�� ����ก
��
@�����%�/��������&ก� #'
���
�%���������
��������&ก� (�$
#'
�ก
�
ก
G��*��������H
���ก!,&������&ก�(�ก��
�ก������
 Sig  ����2
��,)#'�'��ก��
��
�$#��

����2
��+�
��1 � ��� α = 0.05 (�#���
����
ก�������2
(%����
���
�ก�� ���$#����
���ก������
���&ก�)��(�ก��
�ก�� 
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-  ���ก�����
���%�%����!�ก��
5"���"�������ก�� ��������ก���������)ก�.�ก����ก�� 
 
�
�
� 26 ก
��
�����������
�(�ก��
������
�.������
���ก���������&ก����� ���ก�!����	�

��"����"�#� �$�#ก%  �2
(�ก�
��$�$���
��ก
�
4 ��� �
� 
 

������ก���������)ก� SS Df MS F Sig. 

       
1. $'�������Q	
���
�!�ก������������
\�(���������)ก�    
 �%(����ก� �� 1.563 3 .521 2.520 .0007* 
 Y��!�ก� �� 65.794 317 .207   
 ��� 67.357 320    

2. $'��������4�!�!�ก��� ������	
����)ก�      
 �%(����ก� �� 4.616 3 1.539 4.093   .214 
 Y��!�ก� �� 119.186 317 .376   
 ��� 123.802 320    

3. $'������Y��"!�!�ก���
,�+���(��
�������)ก�     
 �%(����ก� �� 8.835 3 2.945 8.135 .0004* 
 Y��!�ก� �� 114.621 317 .362   
 ��� 123.456 320    

4. $'������(���!�!������������)ก�      
 �%(����ก� �� 6.381 3 2.127 4.395 .001* 
 Y��!�ก� �� 153.434 317 .484   
 ��� 159.815 320    

5. $'��ก��
ก
\��Q	
��+���Y����ก�1)������)ก�     
 �%(����ก� �� 14.499 3 4.833 5.287 .006* 
 Y��!�ก� �� 289.999 317 .914   
 ��� 304.498 320    
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�
�
� 26 (���) 
 

������ก���������)ก� SS Df MS F Sig. 

       
6. $'�������'��ก���
,�+��Q"ก������)ก�      
 �%(����ก� �� 1.180 3 .393 .527 .0012* 
 Y��!�ก� �� 236.145 317 .745   
 ��� 296.656 320    

7. #$����      
 �%(����ก� �� 6.179 3 2.059 4.006 .0372* 
 Y��!�ก� �� 163.197 317 .514   
 ��� 169.376 320    
       

*�$#������2
��+�
��1 � ��� .05 
  
 �
ก�
�
� 26 ��ก
��
�����������
�(�ก��
������
�.������
���ก���������&ก����
����
ก���������� !��� �"� �#�"ก$ �2
(�ก�
��$�$���
��ก
�
4 ��� �
� #'����
�1 �  One-
Way ANOVA ����$#������2
��+�
��1 �  0.05 ����
 "#��������
 Sig. ����2
��,)#' ����
�'��ก��


�$#������2
��+�
��1 � ����2
��,)�' ��� α = 0.05  �2
��� 5 #'
�  )#'(ก� #'
���
��*���������ก
�
����������
G
%�
�������&ก� #'
���
�H�� ����ก
��
@�����%�/��������&ก� #'
���
�%�������
��
��������&ก� #'
�ก
�
ก
G��*��������H
���ก!,&������&ก� (�$#'
���
��'��ก
��
@�
��
* ก������&ก�(�ก��
�ก�� (������
  #'
���
���D�����ก
���������������&ก� ����
 Sig  ���

�2
��,)#'�
กก��
��
�$#������2
��+�
��1 � ��� α = 0.05 (�#���
����
ก�������$�$���
��ก
�

4 ��� �
���
�ก�� ���$#����
���ก���������&ก�(�ก��
�ก�� 
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�

!%(����� 2 �����"$�(4���������

5"���".�ก����ก�� +�������������ก������
���ก���������)ก�.�ก����ก�� 

-  �������"+�%!�ก��
5"���"������� ���ก� ������+�����-)ก��������ก������
���)ก� 

 
�
�
� 27 ���
�$� �I J�%������I&�$%��
���
���� ��$��ก
��2
�
�ก����
���ก���������&ก� 

 

��
���ก���������&ก� 
��
���� ��$��ก
��2
�
� 
N r p 

     
1. $'�������Q	
���
�!�ก������������
\�(������

���)ก� 

321 .267* .000 

2. $'��������4�!�!�ก��� ������	
����)ก� 321 .111 .054 
3. $'������Y��"!�!�ก���
,�+���(��
�������)ก� 321 .168* .003 
4. $'������(���!�!������������)ก� 321 .024 .669 
5. $'��ก��
ก
\��Q	
��+���Y����ก�1)������)ก� 321 .070 .226 
6. $'�������'��ก���
,�+��Q"ก������)ก� 321 .272* .000 
 ��� 321 .283* .000 
     

*�$#������2
��+�
��1 � ��� .05 
 
 �
ก�
�
� 27 ���
กก
�� ���
$%&��
�������I&�$%��
���
���� ��$��ก
��2
�
�ก��
��
���ก���������&ก
�  "#��*'��
���
�$� �I J�%������I& ����
 ��
���� ��$��ก
��2
�
���
��
�������I&�* ���กก����
���ก���������&ก
��������
ก���������� !��� �"� �#�"ก$             
(r = .283) ���
�������2
��+�
��1 � ����$#�� .01 �/��������������� 0
������-�)�'  ก��
���� 
����
ก������� ��$��ก
��2
�
��������
�������I&�* ���ก���&
�$ก�����������
���ก������
���&ก��� 3 #'
� ���
�������2
��+�
��1 � �*��ก�� 
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-  ��ก�1%�����
�'���� ������+�����-)ก��������ก���������)ก� 
 
�
�
� 28 ���
�$� �I J�%������I&�$%��
���ก�1%�����
�'����ก����
���ก���������&ก� 

 

��
���ก���������&ก� 
�
�����'
�
�ก����
���ก������

���&ก� 
N r p 

     
1. $'�������Q	
���
�!�ก������������
\�(������

���)ก� 

321 .104 .071 

2. $'��������4�!�!�ก��� ������	
����)ก� 321 .221* .000 
3. $'������Y��"!�!�ก���
,�+���(��
�������)ก� 321 .116* .043 
4. $'������(���!�!������������)ก� 321 .134* .020 
5. $'��ก��
ก
\��Q	
��+���Y����ก�1)������)ก� 321 .088 .125 
6. $'�������'��ก���
,�+��Q"ก������)ก� 321 .019 .734 
 ��� 321 .167* .004 
     

*�$#������2
��+�
��1 � ��� .05 
 
 �
ก�
�
� 28 ���
กก
�� ���
$%&��
�������I&�$%��
���ก!,$�
�����'
�
�ก����
�
��ก���������&ก
�  "#��*'��
���
�$� �I J�%������I& ����
 ��ก!,$�
�����'
�
�����
�������I&�* �
��กก����
���ก���������&ก��������
ก���������� !��� �"� �#�"ก$ (r = .167) ���
�������2
��+
�
��1 � ����$#�� .05 �/��������������� 0
������-�)�'  ก��
���� ����
ก�����2
�
�� ���
�����2
��
��
��'
�
���� ����
ก��$� ������
���ก���������&ก�����*���#���ก��  (�$�����(�ก� �
�,
��(���$
#'
� ����
 ��ก!,$�
�����'
�
��������
�������I&�* ���กก�����&
�$ก�����������
���ก������
���&ก��� 3 #'
� ���
�������2
��+�
��1 � #'���*��ก�� 
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-  �����
��#�ก�+
5"+�����-)ก����'�	
� ������+�����-)ก��������ก���������)ก� 
 

�
�
� 29 ���
�$� �I J�%������I&�$%��
��
������"�ก
�
4 ������I&ก����'����ก����
���ก������         
���&ก� 

 

��
���ก���������&ก� 

�
������"�ก
�
4 ������I&ก��
��'����ก����
���ก������         

���&ก� 
N r p 

     
1. $'�������Q	
���
�!�ก������������
\�(������

���)ก� 

321 .119* .039 

2. $'��������4�!�!�ก��� ������	
����)ก� 321 .240* .000 
3. $'������Y��"!�!�ก���
,�+���(��
�������)ก� 321 .120* .037 
4. $'������(���!�!������������)ก� 321 .287* .000 
5. $'��ก��
ก
\��Q	
��+���Y����ก�1)������)ก� 321 .147* .011 
6. $'�������'��ก���
,�+��Q"ก������)ก� 321 .149* .009 
 ��� 321 .277* .000 
     

*�$#������2
��+�
��1 � ��� .05 
 

 �
ก�
�
� 29 ���
กก
�� ���
$%&��
�������I&�$%��
��
������"�ก
�
4 ������I&ก��
��'����ก����
���ก���������&ก
�  "#��*'��
���
�$� �I J�%������I& ����
 �
������"�ก
�
4 ������I&
ก����'������
�������I&�* ���กก����
���ก���������&ก��������
ก���������� !��� �"� �#�"ก$       
(r = .277) ���
�������2
��+�
��1 � ����$#�� .05 �/������������� 0
������-�)�'  ก��
���� ����
ก����
�2
�
���"�ก
�
4 ������I&ก����'�����
ก�$����
���ก���������&ก��
ก�*���#���ก�� (�$�����(�ก
� �
�,
��(���$#'
� ����
 �
������"�ก
�
4 ������I&ก����'�����������
�������I&�* ���กก��
���&
�$ก�����������
���ก���������&ก���-� 6 #'
� ���
�������2
��+�
��1 � #'���*��ก�� 
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-  ������'�!�!�ก�%���ก�������� ������+�����-)ก��������ก���������)ก� 
 

�
�
� 30 ���
�$� �I J�%������I&�$%��
�������'�!�!�ก�%���ก��������ก����
���ก������
���&ก� 

 

��
���ก���������&ก� 
��
���'
����ก�$���ก
����
�
�ก����
���ก���������&ก� 

N r p 
     
1. $'�������Q	
���
�!�ก������������
\�(������

���)ก� 

321 .196* .001 

2. $'��������4�!�!�ก��� ������	
����)ก� 321 .093 .107 
3. $'������Y��"!�!�ก���
,�+���(��
�������)ก� 321 .053 .357 
4. $'������(���!�!������������)ก� 321 .138* .017 
5. $'��ก��
ก
\��Q	
��+���Y����ก�1)������)ก� 321 .207* .000 
6. $'�������'��ก���
,�+��Q"ก������)ก� 321 .169* .003 
 ��� 321 .255* .000 
     

*�$#������2
��+�
��1 � ��� .05 
 
 �
ก�
�
� 30 ���
กก
�� ���
$%&��
�������I&�$%��
�������'�!�!�ก�%���ก�����
���ก����
���ก���������&ก
� "#��*'��
���
�$� �I J�%������I& ����
 ������'�!�!�ก�%���ก��
��������
�������I&�* ���กก����
���ก���������&ก��������
ก���������� !��� �"� �#�"ก$ 
(r = .255) ���
�������2
��+�
��1 � ����$#�� .05 �/������������� 0
������-�)�'  ก��
���� ����
ก����
��������'�!�!�ก�%���ก���������
ก�$����
���ก���������&ก��
ก�*���#���ก�� (�$�����(�ก
� �
�,
��(���$#'
� ����
 ������'�!�!�ก�%���ก���������������
�������I&�* ���กก��
���&
�$ก�����������
���ก���������&ก���-� 4 #'
� ���
�������2
��+�
��1 � #'���*��ก�� 
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 -  ก����+�������!�ก����"(����� ������+�����-)ก��������ก���������)ก� 
 
�
�
� 31 ���
�$� �I J�%������I&�$%��
�ก����+�������!�ก����"(�����ก����
���ก������

���&ก� 
 

��
���ก���������&ก� 
ก
�������������ก
��� %
��
�

ก����
���ก���������&ก� 
N r p 

     
1. $'�������Q	
���
�!�ก������������
\�(������

���)ก� 

321 .282* .000 

2. $'��������4�!�!�ก��� ������	
����)ก� 321 .069 .232 
3. $'������Y��"!�!�ก���
,�+���(��
�������)ก� 321 .077 .180 
4. $'������(���!�!������������)ก� 321 .003 .947 
5. $'��ก��
ก
\��Q	
��+���Y����ก�1)������)ก� 321 .099 .085 
6. $'�������'��ก���
,�+��Q"ก������)ก� 321 .173* .003 
 ��� 321 .233* .000 
     

*�$#������2
��+�
��1 � ��� .05 
 
 �
ก�
�
� 31 ���
กก
�� ���
$%&��
�������I&�$%��
�ก����+�������!�ก����"(����� 
ก����
���ก���������&ก
�  "#��*'��
���
�$� �I J�%������I& ����
 ������'�!�!�ก�%���ก��
��������
�������I&�* ���กก����
���ก���������&ก��������
ก���������� !��� �"� �#�"ก$ 
(r = .233) ���
�������2
��+�
��1 � ����$#�� .05 �/������������� 0
������-�)�'  ก��
���� ����
ก����
��+�������!�ก����"(������
ก�$����
���ก���������&ก��
ก�*���#���ก�� (�$�����(�ก� �
�,

��(���$#'
� ����
 ก����+�������!�ก����"(����� �������
�������I&�* ���กก�����&
�$ก��
���������
���ก���������&ก���-� 2 #'
� ���
�������2
��+�
��1 � #'���*��ก�� 
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-  ������$(���!�#�ก�+����ก'��(�'�!���� ������+�����-)ก��������ก������
���)ก� 

 
�
�
� 32 ���
�$� �I J�%������I&�$%��
�������$(���!�#�ก�+����ก'��(�'�!����ก����
�

��ก���������&ก� 
 

��
���ก���������&ก� 

��
��
#%�����"�ก
�
��
�ก'
�%�'
���
�ก����
�

��ก���������&ก� 
N r p 

     
1. $'�������Q	
���
�!�ก������������
\�(������

���)ก� 

321 .310* .000 

2. $'��������4�!�!�ก��� ������	
����)ก� 321 .101 .078 
3. $'������Y��"!�!�ก���
,�+���(��
�������)ก� 321 .120* .038 
4. $'������(���!�!������������)ก� 321 -.075 .191 
5. $'��ก��
ก
\��Q	
��+���Y����ก�1)������)ก� 321 .021 .717 
6. $'�������'��ก���
,�+��Q"ก������)ก� 321 .219* .000 
 ��� 321 .238* .000 
     

*�$#������2
��+�
��1 � ��� .05 
 
 �
ก�
�
� 32 ���
กก
�� ���
$%&��
�������I&�$%��
�������$(���!�#�ก�+
����ก'��(�'�!����ก����
���ก���������&ก
�  "#��*'��
���
�$� �I J�%������I& ����
 ����
��$(���!�#�ก�+����ก'��(�'�!������
�������I&�* ���กก����
���ก���������&ก��������
ก�
��������� !��� �"� �#�"ก$ (r = .238) ���
�������2
��+�
��1 � ����$#�� .05 �/���������
���� 0
������-�)�'  ก��
���� ����
ก������������$(���!�#�ก�+����ก'��(�'�!����+���$����
�
��ก���������&ก�����*���#���ก�� (�$�����(�ก� �
�,
��(���$#'
� ����
 ������$(���!�#�ก�+
����ก'��(�'�!���� �������
�������I&�* ���กก�����&
�$ก�����������
���ก���������&ก���-�  
3 #'
� ���
�������2
��+�
��1 � #'���*��ก�� 
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�

!%(����� 3 
�%+�ก��1)��กก��
5"���"�����
.�ก����ก�� +�������������ก������
���ก���������)ก�.�ก����ก�� 

-  ������'+�ก�����������+*���Z������)ก� ������+�����-)ก��������ก���������)ก� 
 

�
�
� 33 ���
�$� �I J�%������I&�$%��
�������'+�ก�����������+*���Z������)ก�ก����
���ก���
������&ก� 

 

��
���ก���������&ก� 
��
���'�/ก��
������
��2
��+���
���&ก�ก����
���ก���������&ก� 

N r p 
     
1. $'�������Q	
���
�!�ก������������
\�(������

���)ก� 

321 .072* .211 

2. $'��������4�!�!�ก��� ������	
����)ก� 321 .026 .645 
3. $'������Y��"!�!�ก���
,�+���(��
�������)ก� 321 .152* .008 
4. $'������(���!�!������������)ก� 321 .027 .635 
5. $'��ก��
ก
\��Q	
��+���Y����ก�1)������)ก� 321 .101 .080 
6. $'�������'��ก���
,�+��Q"ก������)ก� 321 -.071* .215 
 ��� 321 .058 .313 
     

*�$#������2
��+�
��1 � ��� .05 
 

 �
ก�
�
� 33 ���
กก
�� ���
$%&��
�������I&�$%��
�������'+�ก�����������+*���Z���
���)ก�ก����
���ก���������&ก�  "#��*'��
���
�$� �I J�%������I& ����
 ������'+�ก�������
����+*���Z������)ก� O������
�(�ก��
�ก����
���ก���������&ก��������
ก���������� !��� �"� 
�#�"ก$ (r = .058) ���
�������2
��+�
��1 � ����$#�� .05 �/�
4 ��I���� 0
������-�)�' (�#���
 
������'+�ก�����������+*���Z������)ก�O�����������
���ก���������&ก�  
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-  ������'+�ก������)ก��
,���
��
�O$' ������+�����-)ก��������ก���������)ก� 
 
�
�
� 34 ���
�$� �I J�%������I&�$%��
�������'+�ก������)ก��
,���
��
�O$'ก����
���ก���������&ก� 

 

��
���ก���������&ก� 
��
���'�/ก��
���&ก��
@�����/��)#'

ก����
���ก���������&ก� 
N r p 

     
1. $'�������Q	
���
�!�ก������������
\�(������

���)ก� 

321 .151* .009 

2. $'��������4�!�!�ก��� ������	
����)ก� 321 -.075 .190 
3. $'������Y��"!�!�ก���
,�+���(��
�������)ก� 321 .133* .020 
4. $'������(���!�!������������)ก� 321 .114 .047 
5. $'��ก��
ก
\��Q	
��+���Y����ก�1)������)ก� 321 .045 .429 
6. $'�������'��ก���
,�+��Q"ก������)ก� 321 -.082 .153 
 ��� 321 .056 .329 
     

*�$#������2
��+�
��1 � ��� .05 
 
 �
ก�
�
� 34 ���
กก
�� ���
$%&��
�������I&�$%��
�������'+�ก������)ก��
,���
��
�O$'
ก����
���ก���������&ก�  "#��*'��
���
�$� �I J�%������I& ����
 ������'+�ก������)ก��
,���
��
�O$'   
O������
�(�ก��
�ก����
���ก���������&ก��������
ก���������� !��� �"� �#�"ก$ (r = .056) 
���
�������2
��+�
��1 � ����$#�� .05 �/�
4 ��I���� 0
������-�)�' (�#���
 ������'+�ก������)ก��
,���

��
�O$'O�����������
���ก���������&ก�  
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-  ������"�����	
���������.�%���)ก� ������+�����-)ก��������ก���������)ก� 
 

�
�
� 35 ���
�$� �I J�%������I&�$%��
�������"�����	
���������.�%���)ก� ก����
���ก������
���&ก� 

 

��
���ก���������&ก� 
��3��� ��������������
�(�$

���&ก� ก����
���ก���������&ก� 
N r p 

     
1. $'�������Q	
���
�!�ก������������
\�(������

���)ก� 

321 .455* .000 

2. $'��������4�!�!�ก��� ������	
����)ก� 321 .163 .004 
3. $'������Y��"!�!�ก���
,�+���(��
�������)ก� 321 .110* .056 
4. $'������(���!�!������������)ก� 321 .046 .424 
5. $'��ก��
ก
\��Q	
��+���Y����ก�1)������)ก� 321 .158 .006 
6. $'�������'��ก���
,�+��Q"ก������)ก� 321 .332 .000 
 ��� 321 .415 .000 
     

*�$#������2
��+�
��1 � ��� .05 
 
 �
ก�
�
� 35 ���
กก
�� ���
$%&��
�������I&�$%��
�������"�����	
���������.�%
���)ก�ก����
���ก���������&ก�  "#��*'��
���
�$� �I J�%������I& ����
 ������"�����	
���������
.�%���)ก� ������+�����-)�Q"���กก����
���ก���������&ก��������
ก���������� !��� �"�   
�#�"ก$ (r = .415) ���
�������2
��+�
��1 � ����$#�� .05 �/������������� 0
������-�)�' ก��
���� 
����
ก��������3��� ������#������������
�(�$���&ก� �$����
���ก���������&ก�����*���#���ก��  (�$
�����(�ก� �
�,
��(���$#'
� ����
 ��3��� ��������������
�(�$���&ก�����
�������I&�* ���ก
ก�����&
�$ก�������� 4 #'
� ���
�������2
��+�
��1 � #'���*��ก��  
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������� 6  แนวทางในการเสริมสร้างความผูกพนัของบุคลากรที�มีต่อองค์กร 

�2
%����2
1
�
�
��
K#��������� 5 (���
���ก
���� ���'
���
���ก����������
ก����
�������������� !��� �"� �#�"ก$  )#'���
"#��������
ก�2
����������
ก������%+����)#'���
�2
1
���(���$�'� #����- 

-  ����
ก�����
��%D���
 ��
����������&ก������ก
���� ���'
�/������ �/���������%'
���ก�
��ก #��
���ก���������&ก� "#�H
�����������$#��

�ก�
��
ก�����#  �$#����2
 (�$�'��
�����#����$#����� (�����)�����"��
����ก2
%�#���
�*�#��� ������%'�
�
�1�2
�
�*'
4 ��� )#'���
�
�
@���
I��� 

�2
%����'�����(�$�������
ก���������� I�ก
���� ���'
��%'����
ก��ก #��
���ก������
���&ก��%'�
ก� ���/-� ��-�  ����
ก�����
��%D�)
��(���
��#���ก�� "#�
�$�#D������%+�������'�
�%'��'�� %
�����(�$�2
�/��1/���
��2
��+�������
ก��%'�
ก�/-�  L/���
@�
������2
��+����$���ก#��
%����2
�%'����
ก��ก #��
���ก���������&ก��%'�
ก� ���/-�  L/�����
)#'#����- 

-  ����
ก��%'�'�����(�$��
�����ก
���#
�$*���$%��
���'�� %
�(�$���(��
���ก�
�  ������%'���ก�
�)#'(�#���
�� #�%D���
�M �%'�
ก� ���/-� "#���#�%'��ก
�*�-(��(�$�2

��
���'
���ก����ก���"��
� �
G
%�
� (�$(���
���ก
�#2
�� ��
�������&ก��%'���ก�
���
�
���
����2
����(�$����1/�ก��  ������#��
�)����'
��ก���$%��
���'�� %
�(�$���ก�
� ����$�2
�%'
�ก #�'���#(�'����)
)#' 

-  ��'�� %
�������"��
���ก
������� �/�������� ก
���#ก �ก�����
�M �����&ก�
%����$%��
����&ก� ����
@�ก
��*������
��
��������ก����%������ก�
�  ��-���- ������%'���ก�
��ก #
��
�����กH�ก#�������&ก� ��'
���
���ก��� ก���ก�����%'�ก #�/-�(ก����ก�
� 

-  ��'�� %
�����2
ก
��� %
��
�(�� N���!��H �
�O (Good Governance) �
�*'���
�
�
@���
I���  ������%'�ก #��
�"
�������ก
��� %
��
�������&ก� 

-  ��'�� %
�����
K#"�ก
��%'���ก�
���ก�$#��)#'������������ก
�(�#���
�� #�%D� 
�'�����(�$(���
���ก
�#2
�� ��
�������&ก������'�� %
�)#'�
ก� ���/-� 


